

РЕЦЕНЗИЯ  
на учебное пособие  
К.С. РЕПИНА, А.А.ПОСАЖЕННИКОВА

**НИДЕРЛАНДСКИЙ ЯЗЫК**

**ГОСУДАРСТВЕННОЕ И ПОЛИТИЧЕСКОЕ УСТРОЙСТВО  
НИДЕРЛАНДОВ И БЕЛЬГИИ. ЧАСТЬ 1**

(Москва, Издательство «МГИМО - Университет», 2024)

Подготовленное К.С.Репиной и А.А.Посаженниковой пособие по нидерландскому языку для студентов второго и третьего годов обучения на Факультете международных отношений, Международно-правовом факультете и Факультете международных экономических отношений, изучающих нидерландский язык как иностранный и имеющих языковые компетенции в рамках уровней В1-В2 по шкале CEFR, представляет собой тщательно продуманный и виртуозно составленный учебник, который будет требовать как от учащихся, так и от работающих по нему преподавателей большой сосредоточенности и целеустремленности. Данное учебное пособие встает в один ряд с изданными ранее пособиями по нидерландскому языку Л.Е.Шишулиной «Лингвострановедение» и «Международное право» и доказывает плодотворность разработанной Ларисой Евгеньевной методики подачи материала. Цель книги двоякая: не только совершенствование владения нидерландским языком, но и расширение компетенций учащихся в профессиональной сфере, то есть использование нидерландского языка для углубления их знаний государственного и политического устройства Нидерландов и Бельгии. С точки зрения нидерландского языка данное пособие одинаково сложно на всей своей протяженности. Умение

воспринимать сложную информацию, полученную на иностранном языке, а также умение ею оперировать как раз и является главным требованием уровня владения иностранным языком B2 по шкале CEFR.

Учебное пособие «НИДЕРЛАНДСКИЙ ЯЗЫК. МЕЖДУНАРОДНОЕ ПРАВО» строится на новейшей информации (оно включает даже тексты, написанные в 2024 г.!) и содержит множество разнообразных заданий и упражнений, выполняя которые студенты постепенно смогут овладеть необходимыми знаниями и навыками.

Учебное пособие обладает четкой и логичной структурой. Оно состоит из двух больших разделов, посвященных государственному устройству, соответственно, Нидерландов и Бельгии. Каждый раздел включает нескольких уроков, строящихся по одинаковой схеме: тексты, словарь, упражнения, дополнительные творческие задания, часто для работы в парах.

Важнейшим элементом любого учебного пособия являются упражнения. В данном пособии типы упражнений весьма многообразны, на с. 7 перечислено 9 основных разновидностей. Однако хотелось бы подчеркнуть, что в реальности их намного больше и некоторые из них носят поистине новаторский характер. Исключительно полезны задания провести дискуссию (сс. 19, 132, 148, 167), ибо умение сформулировать на иностранном языке свою точку зрения и убедительно аргументировать - ее чрезвычайно важно для каждого выпускника МГИМО. Предлагаемые для дискуссий темы несомненно актуальны.

Пособие снабжено множеством тщательно подобранных и хорошо продуманных цветных иллюстраций, что несомненно способствует восприятию материала.

Таким образом, пособие К.С.Репиной и А.А.Посаженниковой «НИДЕРЛАНДСКИЙ ЯЗЫК. ГОСУДАРСТВЕННОЕ И ПОЛИТИЧЕСКОЕ УСТРОЙСТВО НИДЕРЛАНДОВ И БЕЛЬГИИ. ЧАСТЬ 1» представляет

собой исключительно актуальный и во многом новаторский учебник, согласованный с квалификационными требованиями, предъявляемыми к студентам Факультета международных отношений, Международно-правового факультета и Факультета международных экономических отношений. Данное пособие несомненно может быть рекомендовано к печати.

И. Михайлов

Доктор филол. наук И.М. Михайлова

личную подпись заверяю  
документ подготовлен по личной  
инициативе

03 СЕН 2024

